

Živo izročilo 24 žrtev

V spomin na dan, ko so pred 41 leti ustrelili 24 talcev, so 13. oktobra praznovali v krajevni skupnosti Poljane krajevni praznik.

Slavnosti so se pričele že 12. oktobra z nastopom učencev osnovnih šol Tone Tomšič in dr. Jože Potrč ter Ribniškega okteta na priložnostni kulturni prireditvi. Dvorana kulturnega centra Poljane je bila polno zasedena in nastopajoči so izvedli resnično vabljev in kakovosten program.

Popoldne naslednjega dne sta zapolnili slavnostna razširjena seja skupščine delegatov krajevne skupnosti Poljane in spominska slovesnost pred spomenikom talcev v Ulici talcev.

Po pesmih, ki so jih zapeli osnovnošolci, je predsednik skupščine delegatov Bruno Thaler med navzočimi še posebno pozdravil predstavnike

pobratenih krajevnih skupnosti in skupščine, izvršnega sveta in DPO naše občine, med katerimi je bil tudi predsednik izvršnega sveta Milan Slemnik.

Potem je prepustil besedo slavnostnemu govorniku Janezu Hafnerju, predsedniku krajevne organizacije Zveze rezervnih vojaških starešin Poljane. Ta je bogato ovrednotil revolucionarno preteklost slovenskega in jugoslovanskih narodov, očrtal sedanjí svetovni položaj in naloge neuvrščené Jugoslavije v njem in v tej luči omenil uspehe, probleme in naloge krajevne skupnosti Poljane v preteklem letu in v prihodnjem obdobju.

Priznanja krajevne skupnosti Poljane za leto 1983 so prejeli: Tone Kovačič in Dolfka Boštjančič, Društvo upokojencev Poljane, Centralni hišni svet Roško naselje in VVO Poljane.

Podelili so tudi bronaste znake OF. S svojim delom so si ga zaslužili Pavel Čerňič, Alojzija Gerkman, Anica Golorej, Tinka Koprivnikar, Miloš Lukijanovič, Zvonimir Poznik, Marija Poglajen, Slavica Petrovič, Gozdana Simončič in Dagmar Thaler.

Na spominski slavnosti pred spomenikom 24 talcev je spregovorila Ljuba Dovgan, podpredsednica skupščine občine Ljubljana Center. Godba milice je zaigrala priložnostne pesmi, učenci osnovne šole Tone Tomšič in srednješolci pa so prispevali občutene recitacije. s.j.



Spominska slovesnost ob spomeniku 24 žrtvam v KS Poljane

Foto: S. J.

PRIPRAVE NA USTANOVITEV ENOTNE KOMUNALNE SKUPNOSTI V LJUBLJANI

Cesta teče prek občinske meje

V krajevnih organizacijah SZDL in v osnovnih organizacijah ZSS poteka te dni javna razprava o osnutku samoupravnega sporazuma o ustanovitvi enotne samoupravne komunalne interesne skupnosti ljubljanskih občin. Bolj kot za ustanavljanje neke nove samoupravne interesne skupnosti gre v tem primeru za preoblikovanje sedanjega sistema samoupravne organiziranosti na področju komunalnih dejavnosti.

Številne analize so pokazale, da občinske komunalne skupnosti, ki so jih ustanovili leta 1977, povezane v zvezo komunalnih skupnosti ljubljanskih občin, niso v celoti odigrale svoje vloge. Delitev dela ni bila vedno racionalna, podvajali so določena opravila, zlasti je prihajalo do neena- komernega razvoja komunalne dejavnosti v različnih ljubljanskih občinah. Vsem nam je znan primer nekaterih ljubljanskih cest, ki so asfaltirane le do občinske meje, od tam dalje pa se avtomobili in pešci kopljejo v oblakih makadam- skega prahu.

Ena od pglavitnih slabosti občinskih komunalnih skupnosti je bilo tudi počasno, predvsem pa neučinkovito sporazumevanje med uporabniki in izvajalci, kar je škodovalo tako prvim kot drugim. Zlasti izvajalci so bili zelo glasni v svojih pripombah, da jim dosedanja organiziranost komunalne dejavnosti po po-

sameznih občinah ne omogoča zadostnega vpliva na odločanje v skupščinah.

In ne nazadnje: tudi za komunalne skupnosti velja očit- tek, da samoupravne interesne skupnosti porabijo preveč denarja za svoje funkcioniranje in zato jim ga ostane premalo za razvoj tiste de- javnosti, zaradi katere so kon- nec koncev ustanovljene. Ob- stoji strokovnih služb na petih različnih mestih za ista in po- dobna dela ni samo neracio- nalen, ampak v teh stabiliza- cijskih časih tudi družbeno neodgovoren.

Vse te slabosti, zlasti pa spoznanje, da je mesto Ljub- ljana tako celovit organizem, ki ga v takšnih vitalnih dejav- nostih, kot je komunalna, nika- kor ni mogoče deliti na pet delov, je vodilo družbenopolitične organizacije pa tudi Skupščino mesta Ljubljane k odločni akciji za spremembo sedanjega stanja. Decembra lani je bil imenovan iniciativ-

ni odbor, ki je po obsežnih pripravah v začetku septem- bra poslal v temeljne delegat- ske sredine osnutek samou- pravnega sporazuma o usta- novitvi enotne komunalne skupnosti ljubljanskih občin.

Na enem mestu bo organizi- rana tudi strokovna služba skupnosti, ki pa jo bo potreb- no kar najbolj skrciti. Zahtev- nejša strokovna opravila, zlasti tista v zvezi s planiranjem komunalne dejavnosti ter načrtovanjem investiranja v ko- munalne objekte in naprave, bodo morale prevzeti izvajal- ske delovne organizacije (Ko- munalno podjetje Ljubljana). Podobna praksa se je namreč izkazala za zelo uspešno, predvsem pa racionalno v pri- meru SIS za ceste in energeti- ko, ki imata za funkcioniranje skupščine in njenega delegat- skega sistema minimalno šte- vilo zaposlenih, medtem ko strokovna opravila opravljajo zanju strokovne službe pri Cestnem podjetju Ljubljana in TOZD Komunalni energe- tiki.

Poseben problem pri reor- ganiziranju komunalne skup- nosti ljubljanskih občin pred- stavlja način delegiranja de- legatov v njen zbor uporabni- kov. Še zlasti je to značilno za našo občino, kjer je zaradi izredno velikega števila sub- jektov upravičena bojazen, da se bo ob združevanju delegat- skih pobud prek sistema kon- ferenc delegacij prenekatera izgubila. Delovna skupina, ki pri MK SZDL spremlja potek javne razprave, je zato predla- gala pristojnemu družbene- mu svetu za vprašanja politič- nega in delegatskega sistema pri SO Ljubljana Center, da še posebej prouči problem obli- kovanja konferenc delegacij za področje SIS materialne proizvodnje.

Javna razprava o osnutku samoupravnega sporazuma bo potekala do konca okto- bra. V prvih desetih dneh no- vembra pa jo bomo v pristoi- nih organih OK SZDL in OS ZSS ocenili ter zbrali vse pri- pombe, ki jih bo potem inicia- tivni odbor vključil v pripra- vo predloga. Le-tega mora skupščina KS in delavskim svetom posredovati najkasne- je do 5. decembra, tako da bi z januarjem prihodnjega leta nova enotna komunalna skupnost ljubljanskih občin lahko pričela z delom. A. BABIČ

Deveto srečanje plesnih skupin

ZKO Ljubljana Center sporoča, da bo IX. srečanje plesnih skupin »Naša beseda 1983« v nedeljo, 13. novembra 1983 in v nedeljo, 20. novembra 1983 ob 10,30 v Mestnem gledališču ljubljanskem.

Že sam naslov pove, da želi ZKO našim občanom pripraviti koncertno revijo plesa, kar pomeni, da naj bi sodelovale vse skupine, v kolikor imajo v svojem programu karkoli »plesno primernega« za predstavitev širši javnosti.

Zaradi števila nastopajočih skupin bo prireditev potekala v dveh delih. Predhodno si bosta vse predvidene točke šolskih plesnih skupin ogledali naši plesni izvedenki Marjeta Šrot in Lidija Sotlar, zato bodo tudi programski listi pripravljene šele po njuni oceni.

Na pragu rdečih števil

Od 208 gospodarskih OZD s sedežem v naši občini je v prvem polletju na meji rentabilnosti poslovalo 12 OZD. V to število niso vštete tiste delovne organizacije, ki poslujejo z izgubo, pa tudi tisti izgubaši, ki opravljajo dejavnost posebnega in skupnega družbene- nega pomena. Dvanajst »mejhni« delovnih organizacij ustvari 3% dohodka občinskega gospodarstva in zaposluje 5% vseh delavcev v Centru. Te organizacije so: Rog, TOZD Proizvodnja delov; Mercator Velepiskrba, TOZD Tovarna mesnih izdelkov; Emona, DO Emona ribarstvo; Mladinska knjiga, TOZD Knjigarne in papirnice; Avtotehna, TOZD Trgovina; Avtotehna, TOZD Zastopstvo; Auto- commerce, TOZD Volan; NAMA, DO Opremotehna; Integral, DO Golf turist, TOZD Turizem in Rent-a-car; DO NOVA; Arching inženir- ring Ljubljana; Urbanistični zavod - Projektivni atelje.

Komite za gospodarstvo in planiranje je ob analizi vzrokov za takšne poslovne rezultate poudaril predvsem nedoseganje fizič- nega plana proizvodnje zaradi težav pri nabavi surovin in reproma- terialov; razkorak med lastnimi proizvodnimi cenami in prodajnimi cenami; zmanjševanje kupne moči prebivalstva; upadanje investi- cijske dejavnosti.

Hkrati s sprejetjem poročila o vzrokih za motnje v poslovanju je izvršni svet sprejel tudi nekatere ukrepe, ki naj prispevajo k prema- knitvi uspešnosti poslovanja obravnavanih OZD z meje rentabilno- sti.



Po naši občini je precej zabojnikov za odpadke. Iz njih pa se vse prepogosto kadl, tako kot iz tega na Poljanski cesti. Vemo, da v zabojnike ne smemo odlagati žareče žerjavice, vendar mnogi tega določila ne upoštevajo. Prav zoprn je, če se valj dušljiv dim iz zabojnika, v katerem je običajno najrazličnejši odpadni material. Pa ne le to, vročina zabojnik uniči in s tem povzroči upravljalcem dodaten strošek. Zato si vedno vzemite čas in pogasite pepel, predno ga boste stresli v zabojnik. s.j.

Organiziranost hišne samouprave v občini Ljubljana Center

V našem glasilu smo že večkrat govorili o organiziranju hišne samouprave. Občinska konferenca SZDL si je skupaj z občinsko samoupravno stanovanjsko skupnostjo močno prizadevala, da bi stanovanjsko samoupravo kar najhitreje organizirali v skladu z zakonom. V stanovanjskih skupnostih in v Staninvestu se že kažejo rezultati reorganizacije, medtem ko pri oblikovanju hišne samouprave ne poteka vse tako, kot bi moralo. Iz statističnega pregleda, ki ga objavljamo, je razviden položaj na tem področju. Zadnji rok za ustanovitev skupnosti stanovalcev je 1. 1. 1984. Po tem roku bo v vseh hišah, ki ne bodo imele organizirane samouprave v skladu z zakonom, uvedena začasna uprava.

ORGANIZIRANOST HIŠNE SAMOUPRAVE V OBČINI LJUBLJANA CENTER

Krajevna skupnost	Število stanov. hiš	Hiše z manj kot 5 stano- vanji	Možnost sa- mopr. orga- niz. brez združitve	Ustanovljene skupnosti stanovalcev	Število	Hiše	%
1. Ajdovščina	58	3	55	24	26	47	
2. Gradišče	95	3	92	53	63	68	
3. J. Prašnikar	74	16	58	45	55	94	
4. Kolodvor	49	7	42	32	38	90	
5. Ledina	65	15	50	21	27	54	
6. Nove Poljane	26	8	18	14	15	83	
7. Poljane	80	18	62	33	42	68	
8. Prule	69	14	55	32	36	65	
9. Stara Ljubljana	84	14	70	35	38	54	
10. Tabor	75	10	65	45	49	75	
11. Trg osvoboditve	84	6	78	35	35	45	
12. Vodmat	47	10	37	23	25	68	
Skupaj	806	124	682	392	449	66	

Po podatkih strokovne službe DO Staninvest je bilo 30. 6. 1983 evidentiranih 806 stanovanjskih oziroma tudi stanovanjsko poslovnih objektov v občini Center. Ugotavljamo, da je urejen način organiziranosti v skladu z zakonom v 519 objektih, kar predstavlja 64%.